

Družbeno varstvo za Opero

Skupščina občine Ljubljana Center je na zasedanju v četrtek, 31. januarja sprejela začasni ukrep družbenega varstva za ljubljansko Opero. Med drugim so imeli na dnevnem redu tudi osnutek občinskega proračuna, osnutek sprememb statuta naše občine in okvirni program dela skupščine v letošnjem letu.

Začasni ukrep družbenega varstva v Operi sta obravnavala zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti. Delegati v zboru KS so imeli pomislek le glede postopka. Menili so namreč, da ni prav, če o tako pomembni zadevi odločajo na podlagi gradiva, ki so ga dobili na mizo, ne da bi se poprej posvetovali s svojo bazo. Prevladalo pa je mnenje, da se neurejene razmere v Operi vlečejo že dolgo vrsto let, vsi jih poznamo in zato delegat nikakor ni postavljen v položaj, da bi odločal o novi zadevi, ne da bi vedel za razpoloženje v bazi.

Več pripomb so imeli delegati na osnutek dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in v mestu Ljubljani, kakor tudi na osnutek občinskega proračuna. Živahna razprava o obeh dokumentih se je razvila zlasti v zboru krajevnih skupnosti. Med drugim so menili, da ima mnoge pomanjkljivosti tudi dogovor o financiranju krajevnih skupnosti. Glede na to, da so bili dokumenti finančne narave predloženi delegatom le v osnutku in da je za razpravo do izdelave predloga še dovolj časa, so gradivo sprejeli, pri-

pombe pa naj veljajo kot prispevek v razpravi in jih bodo kot take posredovali predlagatelju.

Osnutek sprememb občinskega statuta zadeva tisto področje, ki določa izvolitev predsednika, podpredsednika in člane izvršnega sveta. Gradivo je izdelano tako, da omogoča delegatom izbiro med več kandidati. Prav tako je v osnutku predvideno zmanjšanje števila delegatov družbenopolitičnega zbora od 35 na 25. Tudi v zbor krajevnih skupnosti naj v prihodnje ne bi delegirala vsaka krajevna skupnost po štiri delegate, ampak samo po dva. Posebej je urejeno tudi nadomeščanje predsednika skupščine, kadar je zadržan. Osnutek bodo po vsej verjetnosti še izpopolnili v javni razpravi.

N. I.



Zbor krajevnih skupnosti skupščine občine Center med zasedanjem 31. januarja

O problemih delovanja KS

V prvi polovici februarja bodo v vseh krajevnih skupnostih naše občine potekali pogovori na temo »Nekateri aktualni problemi delovanja krajevnih skupnosti«. V okviru naslovne teme bodo obravnavali naslednja vprašanja:

- Ocena preoblikovanja KS in ustavne preobrazbe
- Metode političnega dela v KS
- Kadrovska politika
- Vprašanja financiranja dejavnosti KS in vprašanja prostorov za izvajanje dejavnosti KS
- Odnos med KS in občino (republiko in federacijo)
- Delovanje DPO v KS
- Programiranje v KS
- Uresničevanje sklepov, sprejetih na Zboru krajevnih skupnosti

- Vprašanje delovanja delovne skupnosti zaposlenih v KS

Namen pogovorov, ki jih organizira OK SZDL Ljubljana Center, je v zbiranju informacij in predlogov za izboljšanje stanja v KS na nekaterih najpomembnejših področjih. Na podlagi ugotovitev z obiskov bo pripravljeno gradivo, ki bo posredovano v delegatsko razpravo in sprejeto na zasedanju zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora, predvidoma 28. marca 1985.

Na sestankih v KS bodo poleg predstavnikov OK SZDL prisotni najodgovornejši dejavniki KS, predstavniki DPO, skupščine delegatov KS, vodje delegacij za zbor KS in drugi. Vsekakor pa so sestanki odprte narave in lahko se prek te informacije v Dogovorih udeležijo sestanka tudi posebej zainteresirani krajan!

Razpored sestankov:

- KS Ajdovščina 29. 1. ob 17. uri
- KS Gradišče 11. 2. ob 17. uri
- KS Kolodvor 13. 2. ob 17.30
- KS Josip Prašnikar 7. 2. ob 17. uri
- KS Prule 12. 2. ob 17. uri
- KS Poljane 7. 2. ob 18. uri
- KS Nove Poljane 12. 2. ob 17. uri
- KS Stari Vodmat 7. 2. ob 17. uri
- KS Stara Ljubljana 14. 2. ob 17. uri
- KS Tabor 14. 2. ob 17. uri
- KS Ledina 14. 2. ob 17. uri
- KS Trg osvoboditve 14. 2. ob 17. uri.

Brez čakanja do podatkov

Pred nekaj dnevi so v Kresiji predstavili nov informacijski sistem za urejanje prostora. Na pobudo Komiteja za urejanje prostora ga je pripravila skupina strokovnjakov iz Zavoda za družbeno planiranje Ljubljana, Urbanističnega inštituta SRS, Zilovega tozda Urbanizem in v sodelovanju z Upravo za avtomatsko obdelavo podatkov Skupščine mesta Ljubljana.

Zbiranje podatkov in sama priprava informacijskega sistema je trajala dobri dve leti. Tako je danes vnešen v računalnik nad 3 milijone podatkov o krajevnih skupnostih, ulicah, zgradbah, stanovanjih, poslovnih prostorih, gospodinjstvih in ne nazadnje prebivalcih Centra. Podatki so med seboj povezani, tako da je prek enega moč priti do vrste drugih. Predvsem pa gre tudi za prihranek časa, saj je do informacije, za katero je bilo prej potrebno vložiti kar nekaj dni iskanja, zdaj moč priti v nekaj minutah.

Naša občina se je prav v Ljubljani in tudi med prvimi v republici odločila za tak informacijski sistem. Občina zajema osrednji del Ljubljane z največjo gostoto in prepletom različnih dejavnosti, ki se gibljejo od poslovnih, upravnih pa do oskrbnih in stanovanjskih. Center je tudi občina z najvišjo stopnjo zazidanosti, stavbni sklad je precej star in na določenih območjih zelo dotrajan. Kljub dotrajanosti pa ostaja dejstvo, da je to naša kulturna dediščina in je njena vrednost nesporna. Skratka, ljubljanski Center je področje, kjer je potreba po intenzivnem urejanju prostora izredno prisotna. Predvsem gre za prenovo v širšem pomenu besede, za uspešno delo na tem področju pa je potrebno dobro poznavanje obstoječega, bodisi v fizičnem, socialnem kot tudi ekonomskem smislu.

Gre za celovito poznavanje prostora od zemljišč, stavb, stanovanj, poslovnih prostorov, komunalnega omrežja do prebivalcev. In vse to omogoča informacijski sistem za urejanje prostora.

Morda še beseda o sredstvih, ki so bilae doslej porabljena za vzpostavitev sistema. Porabljenih je bilo okoli 7 milijonov dinarjev, vendar pa informacijski sistem s tem še ni dograjen in je jasno, da bo treba podatkovno bazo širiti.

PRESEDSTVO OK SZDL O »SAMOZAŠČITI 84«

Več mladih v vojaški poklic

Predsedstvo OK SZDL je 29. januarja sprejelo informacijo o delu koordinacijskega odbora za SLO in DS in poročilo o aktivnostih na tem področju v občini Ljubljana Center. Seznanilo se je z opravljenimi aktivnostmi usmerjanja mladih v vojaške poklice ter z analizo vaje NNNP »SAMOZAŠČITA 84«.

V zvezi z usmerjanjem mladih v vojaškoobrambne poklice je ustrezna komisija pri koordinacijskem odboru izdelala akcijski program, po katerem so tekle dejavnosti v preteklem letu in se nadaljujejo v letu 1985. Komisija se pri svojem delu poslužuje vseh faz poklicnega usmerjanja, to je od poklicne vzgoje, informiranja, poklicnega svetovanja do poklicnega spremljanja.

Zaradi kontinuiranega in vztrajnega dela se že kažejo prvi pozitivni rezultati. Tako je bilo v lanskem letu obravnavanih 39 kandidatov za vojaškoobrambne poklice v občini Ljubljana Center, kar je več kot tretjina vseh potrebnih kandidatov za mesto Ljubljana. Še vedno pa je velik odstotek odklonjenih, tako da je bilo v letu 1984 sprejetih samo 16 kandidatov iz naše občine in to največ zaradi neustreznega zdravstvenega stanja. Družbenopolitična akcija in pomoč strokovno-svetovalnih služb pa tudi napori srednjih in visokih šol s tega področja so vsekakor prispevali k ugodnejši sliki v občini in mestu Ljubljana, še vedno pa je možno pri animiranju mladih za vojaško-

obrambne poklice storiti kaj več.

Eden najučinkovitejših načinov je prav gotovo ustrezna štipendijska politika - kadrovske štipendije in usposobitev večjega števila učiteljev obrambe in zaščite v srednjem usmerjenem izobraževanju. V razpravi pa so ponovno opozorili, da ima za večjo odzivnost za te poklice lahko večjo zavzetost JLA.

Predsedstvo je sprejelo ključke in usmeritve za nadaljnje delo komisije pri naporih za še boljše rezultate na tem področju. Ena zelo pomembnih usmeritev je oživljanje obrambnih krožkov v šolah in njihova vsebinska obogatitev. Druga naloga je okrepitev informiranja o vojaškoobrambni poklicih na šolah srednjega usmerjenega izobraževanja in o študiju SLO, kakor tudi o služenju vojaškega roka za moške in za ženske ter o možnostih vključevanja v šole rezervnih vojaških starešin. Pri tem so v razpravi opozorili na pomembno vlogo organizacij ZSMS, kakor tudi sredstev javnega obveščanja od televizije, radia, dnevnega časopisa pa do občinskega glasila »Dogovori«.

V drugem delu je predsed-

stvo v celoti in brez pripomb sprejelo poročilo o izvedbi vaje CZ, delovnih ljudi in občanov »SAMOZAŠČITA 84«.

Ob tem so še najbolj izstopale pripombe na račun opremljenosti enot civilne zaščite, še bolj pa vprašanja opremljanja delovnih ljudi in občanov v KS s sredstvi RBK zaščite. Eno najbolj zgočih vprašanj pa je usposabljanje delovnih ljudi in občanov s področja SLO in DS, ki se je izkazalo tudi v preteklem letu, ko smo posvetili usposabljanju temo, ki se je izključno naslanjala na akcijo NNNP - Radiološko kemična orožja in zaščita pred njimi - kot manj uspešno. Pri tem ne gre iskati vzrokov v nezainteresiranosti delovnih ljudi in občanov, saj slaba udeležba (v občini povprečno 26,1% udeležba) na usposabljanjih v KS dokazuje tudi še vedno zastarel pristop in metodologijo podajanja tematike, slabo opremljenost z audiovizualnimi sredstvi, prešibko angažiranost vseh družbenopolitičnih dejavnikov v celotno akcijo, odsotnost organizacij združenega dela pri usposabljanju, slab izbor in kvaliteta predavateljskega kadra in ne na koncu šibka informativno-propagandna dejavnost. Za izboljšanje položaja je predsedstvo podprlo ugotovitve in predloge, ki jih je predložil sekretariat za ljudsko obrambo in KO za SLO in DS pri predsedstvu OK SZDL.

JANKO REDNAK

Spremembe pri plačevanju samoprispevka

Postopek plačevanja samoprispevka je urejen z zakonom o samoprispevku, katerega smo sprejeli leta 1973 in dopolnili leta 1983. V zakonu je določeno, da se samoprispevek ne more uvesti od prejemkov iz socialnovarstvenih pomoči, od invalidnine, od pokojnine v varstvenim dodatkom ter še nekaterih drugih vrst prejemkov.

Zaradi uskladitve z novim zakonom o pokojninskem in invalidskem zavarovanju naj bi se sedanji zakon o samoprispevku spremenil tako, da se samoprispevek ne plačuje od pokojnine, ki ne presega zneska najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo. Prav tako naj bi bili plačevanja samoprispevka oproščeni zavezanci, ki jim je po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov priznana minimalna starostna pokojnina. Poleg teh sprememb naj bi zakon določil, da samoprispevka ne bi plačevali tudi delavci in drugi občani, katerih OD ne presega z zakonom določenega najnižjega zneska OD, ki zagotavlja materialno in socialno varnost delavcev.

O predlogu za izdajo zakona o spremembi zakona o samoprispevku z osnutkom zakona bomo razpravljali na februarjem zasedanju zborov skupščine občine Ljubljana Center, zbori skupščine SR Slovenije pa bodo o predlaganih spremembah razpravljali na sejah v začetku marca letos. Predvidoma naj bi bil predlog zakona sprejet v tretjem trimesečju.

Prireditve v knjižnici O. Župančič

Knjižnica Otona Župančiča - njena pionirska enota, ki ima svoje prostore na Komenskega ulici številka 9, je tudi za februar pripravila pester program svojih dejavnosti. Vsak torek bodo imeli uro pravljic in sicer 12. februarja o ženički, ki se je rada smejala, 19. februarja pustne šeme, 26. februarja pa bo pravljico pripovedovala Barbara. Pričetek je ob 17. uri, velja pa za otroke od četrtega leta dalje.

Taras Kermavner bo 14. februarja ob 18. uri predstavil pesniško zbirko Jožeta Snoja Žalostinke za očetom in očetnjavo. Akademski slikar Alenka Gerlovič bo 20. februarja ob 18. uri predavala o potovanju po Peruju. Predavanje bo spremljala z diapozitivi.

Izobraževanje v ZRVS

Pri občinski Zvezi rezervnih vojaških starešin so 24. in 28. januarja pripravili v okviru obveznega letnega programa izobraževanja rezervnih vojaških starešin predavanja, na katerih so obravnavali dve temi: Smernice za obrambo SFRJ pred agresijo in Strategija oboroženega boja in priprave za oboroženi boj. J. P.